

## 体育

## 暗夜朦胧 繁星隐现

广东队星夜抵达济南,备战总决赛

本报记者 刘伟

在山东球迷喧腾之中,七冠王广东队默默地抵达了济南。21日晚上七点半左右,广东队一行乘坐的飞机在济南落地,全队直奔酒店休息,静待第二天的比赛。种种迹象表明,广东队异常低调的背后,暗藏着杀机。

过去的一周,广东队异常低调,报端也很难见到他们备战的消息。他们正在吸取着去年总决赛失利的教训,意欲卷土重来。外界普

遍认为,上赛季总决赛之前,在休赛期中疏于备战、大意轻敌,是广东失利的主要原因。当时广东队在半决赛横扫对手,而另一边北京队还在与山西杀得难解难分。这漫长的等待,如同“水煮青蛙”,让全队状态全失,首战失利后,广东队心理防线也跟着松垮下来,最终丢掉了冠军。本赛季,篮协有意提前总决赛,广东却首先予以反对,因为他们更需要这一周的时间来休整。

半决赛对阵新疆,阿联手掌受伤,鲜血直流;后卫刘晓宇的腿伤没好利索,也需要时间来静养,出于伤势恢复考虑,广东拒绝了总决赛提前的方案。

去年丢掉总冠军的惨痛教训,让广东队这个间歇期不敢再放任。球队只放了一天假,之后始终坚持一天两练的密度,且训练始终保持封闭状态。这也是为什么他们在半决赛胜出后,广东再

无新闻传出的原因。

按照惯例,备战总决赛级别的赛事,客队提前两三天到属于正常,因为队伍需要时间去适应场地。不过广东仅仅提前了一天抵达济南,并且还是选择在前一天晚上夜里抵达。这样的做法多半是想避开媒体,保持足够的专注,同时也好让球队技战术安排保密性更强,“广东选择这个时间到达济南,肯定是有备而来。”俱乐部工作人员

表示,“对方有了去年的教训,今年的比赛绝对不好打。”

同广东队相比,过去一周的黑马黄金男篮始终被媒体包围着。21日下午的训练场上,各家媒体、各种球迷几乎布满了整个训练场,从教练到球员,身边都围满了人。训练完想“开溜”的大彬,直接被电视台记者追回来接受采访。自己在明处,对手在暗处,七冠王的低调,已经提前让人感觉到到密的杀机。

## 点将演兵 谁与争锋

总决赛对抗,山东广东各有所长

本报记者 刘伟

经过一周的漫长等待之后,3月22日,CBA总决赛正式拉开大幕。站在总决赛“菜鸟”山东面前的,是王者之师广东。同年轻而又朝气蓬勃的黑马山东相比,广东沉稳老辣稳如磐石,两支球队一个象征了CBA的未来,另一个则代表着CBA过去十年。2013年春天的总决赛,是年轻人横空出世的舞台,还是老江湖独霸武林的继续,我们将一见分晓。

首场较量  
不容有失

总决赛采取七场四胜制(1-2-2-2),常规赛战绩稍差的球队坐拥首个主场。对不具备主场优势的黄金男篮而言,首战就将作为系列赛的胜负手,这场比赛能否拿下,事关球队能否掌握总决赛的主动权。

2012年总决赛,北京队之所以能够夺冠,很大程度上得益于保住了首个主场,成功在后面的比赛中掌握了主动权。而季后赛前两轮,黄金男篮之所以能实现对对手的横扫,首个客场取胜至关重要,尤其是在五棵松击败北京一役堪称经典。拿下首个客场,会给队伍士气带来很大的提升,直接关系到整个系列赛的走势,“两个队不管谁拿下首战,对自己的士气都是个很大的鼓舞。”巩晓彬直言。

如果首战失利,回到广东主场对手极有可能一鼓作气拿下赛点,黄金男篮将极为被动,所以不具备主场优势的山东,深知首战的重要性。问题是,拥有主场优势的广东,对首战同样志在必得。去年丢掉总冠军,广东输就输在了首战上,“纵容”对手打出了士气,今年有备而来,他们自然不会让历史重演。据了解,广东队休赛期在训练之外,也做好了应对客场

比赛种种干扰的准备。可以预见,总决赛首战,双方便是刺刀见红的较量。

“易”骑绝尘  
谁来抵挡

回归CBA,易建联的目标再明显不过,“回来就是要帮助广东队重夺总冠军。”但阿巴斯同弗罗曼的铜墙铁壁组合,绝不会让他省心,即便打退了俩洋内线,场下还有一帮虎视眈眈的国内球员继续候着他。

易建联的威慑力毋庸赘述,在NBA的打磨,让他适应起CBA来驾轻就熟,他不是外援却已胜过外援。季后赛与新疆一番恶斗,阿联在手掌受伤的情况下浴血奋战,在广东的地位,已不仅是场上领袖,更是扛着全队前进的精神支柱。“易核心”发挥好,将直接决定广东能走多远。

论单兵防守,山东队没有一个人能限制易建联。然而经过一个赛季的磨练,山东队早已不是依靠单兵防守的队伍,全队整体轮转非常出色,这也是大彬引以为豪的优势之一。半决赛战北京,山东内线包夹战术可圈可点,阿巴斯与弗罗曼的联手,成为北京内线的噩梦。即便洋内线组合受阻,板凳席上的陶汉林、吴轲,以及老将曹振华,也都有不俗的防守能力,“太空易”想在省体升天,

先得逃出山东队布下的天罗地网。

新人旧将  
谁占鳌头

在年轻的丁彦雨航、李敬宇身上,朱芳雨、王仕鹏是否会看到一些自己当年的影子?若干年后,他们跑得不快,跳得也不高了,但他们仍有足够的经验来统治这个球场,新老球员之间的对碰,成为今年总决赛最大的看点之一。

主力老化是广东队不得不面对的现实,朱芳雨与王仕鹏早过了狂飙突进的年龄,快打旋风早已成为往事。如今的球场,哥俩更多依靠老到的经验,来引领已不再灵光的躯体。即便如此,老将们刀刀致命的三分球,在这支王者之师中依旧凸显着巨大的杀伤力。半决赛客场对阵新疆,王仕鹏末节三分给对手以致命一击,朱芳雨次战两分钟内豪取11分的神勇表现,为球队留住了胜利。身体虽然老去,但老将对比赛的阅读能力,依旧甩开山东年轻人不止一个档次。

不过,光脚的不怕穿鞋的。“总冠军的想法肯定有的,就像巩指导说的,放下包袱,拼下一场是一场,赢一场赚一场。”丁彦雨航笑言。在总决赛的大场面面前,年轻人没有紧张,只有一往无前的冲劲儿。



大战在即,山东男篮后场核心杰特松备战总决赛。  
本报记者 王鸿光 摄

心脑血管病人——  
给我六个月  
还你心脑血管健康

乌龙养血胶囊



订购热线  
0531-87171517  
400-619-7088  
国药准字B20020971



植物洗白发  
长出自然黑

惊喜一:膏体透明如水晶!  
惊喜二:一抹一梳,头发就黑!  
惊喜三:洗出的水还是清的!  
惊喜四:白毛巾擦还那么白!

觅颜订购热线  
0531-87170851  
400-619-7288  
粤卫监所妆宣字(2012)YT-185号

藏秘雪域  
冬虫夏草



吃6个月冬虫夏草  
奇迹一个接一个  
吃一粒虫草  
胜喝中药三大碗

抢购热线  
0531-87171172  
400-619-7277  
陕食广审(文)第2011100023号

高血压是纸老虎  
正健三七茶



●每天两杯三七茶  
●绿色降压又快又稳  
●让你停服降压药

咨询热线  
0531-87170178  
400-619-0855  
随卫监所宣字(2011)YT-185号



30天激活胰岛  
糖尿病的福音

指导热线  
0531-87170085  
400-619-1855  
晋药广审(文)第2012100056号

世界超声医学之父,16年后  
正式公布现代超声医学奇迹  
德国守护者  
心脏病治疗仪



治好心脏顽疾  
治一个笑一个  
山东普及申请热线:  
0531-85067966  
400-0672-888  
鄂医械广审(文)第2012060006号